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     TABLLETTEله أبوه  المتوسط اشترى بعد نجاح شفيع في امتحان شهادة التعليم 
تحصل على   AVISTEPاستعملها لمراقبة أبوه وهو يمر امامه بسيارته وباستعمال برمجية 

 الوثيقة التالية. 

 

 

 

τحيث الفارق الزمني بين لحظتين   = 40ms     

1cmوسلم الرسم هو    ⟶ 0,5m. 

 الجزء النظري  -أ
 عرف الحركة  -1
 ما هي مميزات الحركة؟ -2
 كيف نحدد نوع الحركة؟  -3
 طبيعة الحركة؟ كيف نحدد  -4

 الجانب التطبيقي:  -ب 
 لكل سطر من الجدول  التعليل بمثالأكمل الجدول التالي مع   -1

 استنتج طبيعة الحركة. علل  -2
 استنتج نوع الحركة. علل  -3
𝒕𝟏أحسب السرعة المتوسطة يبن اللحظتين  -4 = 𝝉  ; 𝒕𝟐 = 𝟑𝝉. 
𝒕𝟑مثل عل الوثيقة شعاع السرعة اللحظية عند اللحظة  -5 = 𝟑𝝉 

𝟏𝐜𝐦باستعمال السلم   ⟶ 𝟐𝟎𝐦/𝐬 
𝒕𝟐مثل على الوثيقة شعاع نغير السرعة عند الحظة   -6 = 𝟐𝝉   .مع ذكر خصائصه 
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 موضوع حول الحركة المستقيمة للسنة الأولى ثانوي جدع مشترك
 



 الحل 

 

 الجز النظري  -
 
 المتحرك لموضعه مع الزمن.الحركة هي تغيير  -1
 مميزات الحركة  -2

 السرعة  -أ
 المسار  -ب 

 نوع الحركة يحدده المسار  -3
 مسار مستقيم حركة مستقيمة  -أ

 مسار منحني حركة منحنية  -ب 
 مسار دائري حركة دائرية  -ت 

 طبيعة الحركة  -4
 من الوثيقة   -أ

 متسارعة   الحركة إذن متزايدة 𝜏مسافات مقطوعة خلال نفس المدة   •
 متباطئة إذن حركة متناقصة  𝜏مسافات مقطوعة خلال نفس المدة   •
 منتظمة إذن الحركة   متساوية 𝜏مسافات مقطوعة خلال نفس المدة   •

 من قيمة السرعة اللحظية    -ب 
 متسارعة  الحركة إذن متزايدةسرعة  •
 متباطئة إذن حركة  متناقصةسرعة  •
 منتظمة الحركة إذن   ثابتةسرعة  •

 

 لجانب التطبيقي ا -
 
 الجدول مع التعليل بمثال لكل سطر من الجدول  اكمل  -1
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 : التعليل 

τهي    نبالنسبة للزمن كل فترة بين موضعين متتاليي • = 40ms = 0,04𝑠 = 4. 10−2  s   
𝑥للفاصلة  النسبةب • =  السلم 𝑋   القيمة        المقروئة   على  المسطرة    

𝑋3 =  13,6 . 0,5 =   6,8   𝑚 
d=|𝑥(𝑡2)  فاصلتين   هي الفرق بين     dفة ابالنسبة للمس • − 𝑥(𝑡3)| 
 السرعة اللحظية تحسب عند منتصف المجال الزمني   •

𝑣3 =
𝑀4𝑀2

2𝜏
=

𝑥4 − 𝑥2

2𝜏
=

7,95 − 5,10

2.0.04
= 35,63     

𝑚

𝑠
 

 التغير في السرعة يحسب عند منتصف المجال الزمني لكن بين سرعتين لحظيتين  •
Δ𝑣3 = 𝑣4 − 𝑣2 =    35  −  49,38    = −14,38       𝑚/𝑠 

 باطئة لأن السرعة تتناقص. متيعة الحركة طب  -2
 ر مستقيم. نوع الحركة مستقيمة لأن المسا -3
 رعة المتوسطة س حساب ال -4

𝑣𝑚𝑜𝑦 =
𝑥2 − 𝑥1

𝑡2 − 𝑡1
=

6,8 − 2,85

0,12 − 0,04
=

49,375𝑚

𝑠
 

𝑡3تمثيل شعاع السرعة عند اللحظة   -5 = 3𝜏 = 0,12𝑠 
 السلم: لدينا 

 

{
1𝑐𝑚 ⟶ 20𝑚/𝑠
𝑣 ⟶ 35,63𝑚/𝑠

⇒ 𝑣 ⟶

35,63𝑚
𝑠

. 1𝑐𝑚

20𝑚
𝑠

= 1,8𝑐𝑚 

 
 
 
 

𝑡2    ةعند اللحظ  ل شعاع التغير في السرعةتمثي  -6 = 2𝜏 = 0,08𝑠 
Δ𝑣2 = −35,15𝑚/𝑠 

 ل مثلا نختار سلم للتمثي 

{
1𝑐𝑚 ⟶ 10𝑚/𝑠

Δ𝑣2 ⟶ −35,15𝑚/𝑠
⇒ Δ𝑣2 ⟶

35,15𝑚
𝑠

. 1𝑐𝑚

10𝑚
𝑠

= 3,515𝑐𝑚 

 

𝑣3 
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وع ال موع 
ا مع الموض  اء اللةدن  ن ش  معة  ا  وم الج  ل ي  ب 

مق   


